

# 两公司摘牌 A股迎首批无退市整理期股票

## 3月22日双双摘牌

根据安排,\*ST宜生、\*ST成城均将于3月22日摘牌。

据\*ST宜生发布的公告显示,1月19日-2月22日,公司股票通过上交所交易系统连续20个交易日的每日收盘价均低于1元,上述情形触及及终止上市。经上交所上市委员会审核,决定终止公司股票上市,公司股票将不再进入退市整理期交易。另外,上交所公告上述决定之日后的5个交易日内,对\*ST宜生予以摘牌,公司股票终止上市。

以此推算,\*ST宜生会在3月22日正式摘牌。

\*ST成城的退市情况与\*ST宜生相同,公司在1月21日-2月24日连续20个交易日的每日收盘价低于1元,同样在3月22日被上交所摘牌。

根据规定,\*ST宜生、\*ST成城将转入全国中小企业股份转让系统,并且保证公司股票在摘牌之日起45个交易日内可以转让。

资料显示,\*ST宜生2004年登陆A股市场,系资本大佬刘绍喜旗下上市公司,上市之后,公司开始从传统家居制造企业转型升级为住居生活一体化服务商,主要从事家具和木地板等家居产品的研发、设计、生产与销售。截至目前,公司总市值仅7.71亿元。

\*ST成城则在2000年登陆A股市场,自公司上市后,商业地产租赁一直是公司的重要业务板块。在2015年年中,\*ST成城总市值曾达到近百亿元,而目前公司总市值停留在了2.19亿元。

截至2020年前三季度,\*ST宜生、\*ST成城股东户数分别为5.88万户、1.45万户。针对相关问题,北京商报记者分别致电\*ST宜生、

退市新规下,A股迎来首批无退市整理期股票,\*ST宜生(600978)、\*ST成城(600247)均于3月22日正式摘牌。据了解,\*ST宜生、\*ST成城两家公司因连续20个交易日收盘价低于1元,触发终止上市情形。根据退市新规,该类退市企业将不再设置退市整理期。在\*ST宜生、\*ST成城惨遭退市的背后,两家公司均麻烦缠身,还深陷亏损泥潭,2020年分别最高预亏21.68亿元、9300万元。



\*ST成城董秘办公室进行采访,但均处于无人接听状态。

## 均深陷亏损泥潭

在被投资者抛弃的背后,\*ST宜生、\*ST成城均麻烦缠身,且深陷亏损泥潭。

首先来看\*ST宜生,公司在2019年亏损1.85亿元,根据公司公告的2020年度业绩预告显示,公司预计全年实现归属净利润约为-21.68亿至-19.18亿元;预计实现扣非后归属净利润约为-21.74亿至-19.24亿元。不难看出,\*ST宜生2020年较2019年亏损大幅增加。

除了业绩上的不如意之外,\*ST宜生还正在被证监会立案调查。因公司涉嫌信息披露违法违规,\*ST宜生在2020年4月24日收到了证监会下发的《调查通知书》。之后在今年1月29日,证监会通报了\*ST宜生信息披露违法案件调查情况,其中包括虚增利润、虚增银行存款和未按规定披露与关联方大额资金往来等,但\*ST宜生目前还未收到证监会就上述立案调查事项的相关书面文件。

另外,今年2月,因涉嫌操纵证券市场,未按规定披露持股变动信息,\*ST宜生控股股东宜华企业(集团)有限公司、实际控制人刘绍喜均遭到了证监会立案调查。

\*ST成城则在2019年亏损8469万元,2020年公司预计仍将处于亏损状态,其中预计实现归属净利润约为-9300万元,对应预计实现扣非后归属净利润约为-8600万元。

对此,\*ST成城解释称,2020年亏损主要原因是公司应计付息债务较高,相应计提对银行等多家债权人的借款利息约8500万元,以致财务费用较高。

需要指出的是,\*ST成城还存在一些违规担保问题,据公司最新披露的公告显示,公司现有违规担保情况还有7例,包括为深圳市中技科技发展有限公司向某某某借款1亿元提供担保等。\*ST成城也表示,公司将针对存量

违规担保问题,尽快制定切实可行的整改方案,并力争于2020年年报披露前予以化解。

## 超70股股价低于2元

自去年以来,A股的退市节奏有所加快。经Wind统计,目前市场上的低价股并不少,股价在2元以下的超70股。

据统计,剔除退市股以及退市整理期个股,市场上目前有75股股价在2元以下,其中\*ST鹏起、\*ST欧浦、\*ST富控股价更是低于1元。据了解,\*ST鹏起、\*ST欧浦、\*ST富控3股目前均处于暂停上市状态,其中\*ST鹏起因2018年、2019年连续两年被出具无法表示意见的审计报告,公司股票自2020年7月17日起被暂停上市;\*ST欧浦则因公司2018年、2019年连续两年被出具无法表示意见的审计报告,且连续两年期末净资产为负值而被暂停上市;\*ST富控因2018年、2019年连续两年经审计的净资产为负值而被暂停上市。

除了上述3股之外,剩余ST东网、\*ST北讯、\*ST兆新、艾格拉斯等72股股价则在1-2元之间,其中大多数个股为ST股,占到72股的近七成。

独立经济学家王赤坤对北京商报记者表示,注册制下新股已经不再是稀缺品,这会导致一些垃圾股迅速出清,在此背景下,A股的退市节奏也会越来越快。牛牛金融研究总监刘迪寰也表示,在市场化机制下,通过不断地清退一些垃圾股,A股上市公司的质量也会得到大幅提升。

另外值得一提的是,\*ST长城也触发了面值退市情形,2020年12月31日-2021年1月28日,\*ST长城股价连续20个交易日低于1元,公司股票将在3月22日进入退市整理期,预计最后交易日期为5月6日。北京商报记者 董亮 马换换

## 再度“被借壳” 西藏旅游重组遭闪电问询

北京商报讯(记者 刘凤茹)停牌筹划重组的西藏旅游(600749),3月21日晚间重组预案与投资者见面。从披露的预案来看,北海新绎游船有限公司(以下简称“新绎游船”)将通过借壳西藏旅游实现上市。值得一提的是,新绎游船、西藏旅游的实控人均均为河北富豪王玉锁。在2016年西藏旅游就曾筹划跨界并购拉卡拉,当时也因“被借壳”遭监管问询,最终宣告失败。在此次披露交易预案后,西藏旅游也遭到上交所闪电问询。

根据交易预案,西藏旅游拟向新奥控股投资股份有限公司(以下简称“新奥控股”)以发行股份及支付现金的方式购买其持有的新绎游船100%股权。根据交易协议,本次交易金额暂定为13.7亿元;西藏旅游拟采用询价方式向特定投资者发行股份募集配套资金总额不超过本次发行股份购买资产交易价格的100%,募集配套资金主要用于本次交易中上市公司购买新绎游船100%股权的现金对价部分的支付及本次交易相关费用等。

上述交易,募集配套资金以发行股份及支付现金购买资产为前提条件,但最终配套融资成功与否不影响本次资产购买行为的实施。

标的新绎游船主营业务为海洋旅游运输服务,目前主要运营了北海-涠洲岛、北海-海口以及蓬莱-长岛3条海洋旅游航线。据悉,西藏旅游、新绎游船的实际控制人均为王玉锁。

无论是从资产总额、净资产额,还是营业收入指标看,西藏旅游拟购买的标的资产相关指标超过上市公司对应指标的100%,而且,王玉锁作为上市公司实际控制人尚未满36个月,因此交易构成重组上市。交易完成后,新绎游船将实现借壳上市。

北京商报记者注意到,2020年12月,新奥控股曾斥资13.7亿元从上市公司新智认知全资子公司西藏博康智能信息技术有限公司手里拿下新绎游船100%股权。时隔3个月,新奥控股就将新绎游船“转嫁”。新智认知同样系王玉锁实际控制的A股上市平台。

王玉锁此番进行资产腾挪为何?或许可

以从西藏旅游的公告中找出答案。

谈及此次交易的背景时,西藏旅游表示,上市公司盈利能力偏弱,积极寻求新的业务增长点。

数据显示,新绎游船2018年末-2020年末经审计的净利润呈下降趋势。西藏旅游的公告显示,新绎游船2019年净利润下降主要系加大营销推广和技术投入力度,导致销售费用和管理费用增加所致。2020年净利润大幅下降,主要系受疫情影响导致营业收入大幅减少。

值得注意的是,当日晚间西藏旅游收到上交所下发的问询函,其中,上交所关注到,新智认知2015年IPO上市时主营业务为海洋旅游运输业务。西藏旅游需补充披露标的资产是否来自新智认知,是否为其IPO时的主要经营资产,是否为其主要利润来源,本次交易是否涉及同一经营资产的再次上市等问题。针对公司相关问题,北京商报记者多次致电西藏旅游董秘办公室进行采访,但对方电话一直显示“正在通话中”。

## 老周侃股 Laozhou talking

### 中介机构被罚得越狠 A股越稳

周科亮

因在康美药业审计过程中未勤勉尽责,正中珠江被证监会罚没5700万元,这表明了监管机构对资本市场违法犯罪的零容忍态度,更是对参与违法违规行为的中介机构从严从重处罚的强烈信号,只有这样的重罚才能震慑中介机构、罚诫中介机构,让它们没有违法违规的意愿和胆量。

相对此前而言,监管层这次对中介机构算是开出了重磅罚单。此前监管层对中介机构的处罚“手软”可能有难以定责等原因。例如上市公司造假,保荐机构是否事先知情,是否也是被騙者,这些问题很难得到确切的答复。审计机构没有发现上市公司造假,是水平不足还是态度不够端正,这也不好判断。而这次证监会处罚康美药业的审计机构,不仅对个案意义重大,对于整个资本市场的制度建设也是意义深远。

从国际成熟股市的经验看,凡是涉及到证券违法的,往往需要当事人自证清白,如果不能证明自己清白的,就会被认定有罪,因为在证券案件中,参与违法行为的机构和个人往往作案痕迹非常隐蔽,监管机构很难获得切实的证据,所以可以适用有罪推定,即如果监管机构认定中介机构参与了财务造假,那么中介机构就要自己证明没有参与,如果不能证明,那么就有可能被认定为参与。

一旦监管机构对中介机构开始重罚,那么中介机构在未来的

经营活动中,就一定会做到认真审查上市公司的真实情况和各项财务数据,凡是有造假嫌疑的地方都会认真核查,也一定会做到勤勉尽责,因为一旦上市公司出现违规,自己也会惹来大麻烦。

另外,监管层重罚的态度不仅会让中介机构的违法违规成本大幅提升,而且还会打破中介机构和上市公司之间可能存在的“狼狈为奸”的利益同盟,到时候中介机构和上市公司之间不再是一个鼻孔出气,而是互相提防、互相掣肘,这样造假的难度将会大大提升,这对于净化资本市场大有好处。

中介机构为了自己的利益,不得不把上市公司的潜在违规行为扼杀,这样一来,上市公司的财务数据也就更加真实,投资者也更愿意买入上市公司股票并持有,这显然是一件好事。股价也会因此而稳步提升,那么市盈率更高一些,投资者也能接受,因为以后的股票买起来将更加放心。

投资者的心态也会发生较大改变,以前是投资者要猜测上市公司会发布什么样的利好来支撑股价,今后就会变成投资者知道上市公司的真实财务数据,并且会依据自己判断的投资价值进行投资,虽然说上市公司的业绩水平不会因此而大幅提升,但是投资者买入股票将会更加安心,投资者也能接受更高的市盈率水平,这些都是A股长期牛市的基础,好的制度可以让坏公司不敢为恶。

## 近80亿市值限售股解禁 药明康德股价承压

北京商报讯(记者 刘凤茹)新一周的解禁小高峰即将到来。据Wind数据统计,3月22日-26日这一周,以最新收盘价计算,A股共有26家公司合计解禁市值约281.98亿元。其中药明康德(603259)有近80亿元市值的限售股迎来解禁,是单周解禁市值最高的个股。对于今年以来股价表现疲软的药明康德而言,此次限售股解禁,药明康德股价恐再面临压力测试。

据Wind数据统计,药明康德在3月24日迎来部分限售股解禁,此次药明康德的解禁数量为6269.03万股,而以3月19日126.31元/股的收盘价计算,药明康德即将解禁的股份市值达到约79.18亿元。

北京商报记者通过Wind数据统计发现,在3月22日-26日这一周,药明康德的限售股解禁市值最高。据Wind数据显示,3月22日-26日这一周,A股共有26家上市公司部分限售股解禁,解禁的股份数量合计约39.48亿股,解禁市值合计约281.98亿元。经北京商报记者计算,药明康

德此次限售股的解禁市值占一周解禁市值的28.08%。

在资深投融资专家许小恒看来,就解禁个股而言,公司在二级市场上走势如何无疑是市场关注的焦点。经济学家宋清辉认为,面对即将巨量解禁的个股要有风险意识,但不必过度增加心理压力,要具体分析个股,重点关注解禁个股的基本面、解禁类型等因素。

据了解,药明康德此次限售股解禁类型为定向增发机构配售股份。药明康德2020年3月25日曾披露定增预案,彼时公司拟向不超过35名特定投资者非公开发行不超7500万股股份,募集资金不超约65.28亿元。募集资金用于无锡合全药业新药制剂开发服务及制剂生产一期项目、合全药业全球研发中心及配套项目以及补充流动资金等。

截至2020年9月8日,药明康德实际非公开发行A股约6269.03万股,每股发行价格为人民币104.13元,募集资金总额约65.28亿元。药明康

德此次定增的认购对象包括UBS AG、北信瑞丰基金管理有限公司、中信保诚基金管理有限公司、洪涛、高进华等17名特定投资者。其中UBS AG获配的股数最高,为1446.269万股。

北京商报记者注意到,进入牛年以来,药明康德股价走势疲软。交易行情显示,2月18日药明康德在牛年首个交易日盘中曾创出188.28元/股的新高,此后股价一路震荡下行。据东方财富以后复权形式进行统计,2月18日-3月19日,药明康德区间累计跌幅为31.63%。在此背景下,药明康德的部分限售股解禁在即,公司股价将面临新考验。

宋清辉称,一般而言,个股限售股迎来解禁被视为利空,但投资者应区分个股的解禁类型。其中,定向增发配售股到期解禁的诉求更为强烈,短线获利的目的更为明显。

此次6269.03万股限售股解禁,相应股东是否有减持意愿?北京商报记者致电药明康德董秘办公室进行采访,但对方电话并未有人接听。